
Eine	Übersicht	über	die	verschiedenen	Varianten	
der	verbundenen	Grundschrift

Der	Beispielsatz	in	der	unverbundenen	Variante	(Lineatur	2):

Ein	Kind	schaukelt	auf	dem
Spielplatz.

Der	Beispielsatz	in	der	teilverbundenen	Variante	TV1	-	hier
wird	dann	verbunden,	wenn	nach	einem	Buchstaben	mit
Ausschwung	ein	Buchstabe	folgt,	der	an	der	Mittellinie
beginnt	und	zunächst	gerade	nach	unten	führt.	Eine
Ausnahme	bildet	das	e,	dieses	wird	nach	einem	Ausschwung
immer	direkt	verbunden.

E�n	K�nd	sch�u��lt	�uf	��m

Sp���platz.

Der	Beispielsatz	in	der	teilverbundenen	Variante	TV2	-	hier
wird	zusätzlich	verbunden,	wenn	nach	einem	Buchstaben	mit
Ausschwung	ein	Buchstabe	folgt,	der	oben	beginnt	und
zunächst	gerade	nach	unten	führt.	

E�n	K�nd	s�h�����t	�uf	��m

Sp���pl�tz.
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EINE ÜBERSICHT ÜBER DIE VERSCHIEDENEN VARIANTEN

Der Beispielsatz in der teilverbundenen Variante TV1 
Hier wird dann verbunden, wenn nach einem Buchstaben mit Ausschwung ein Buchstabe folgt, 
der an der Mittellinie beginnt und zunächst gerade nach unten führt. Eine Ausnahme bildet  
das e, dieses wird nach einem Ausschwung immer direkt verbunden.

Der Beispielsatz in der unverbundenen Variante (Lineatur 2)

Der Beispielsatz in der teilverbundenen Variante TV2 
Hier wird zusätzlich verbunden, wenn nach einem  
Buchstaben mit Ausschwung ein Buchstabe folgt, der  
oben beginnt und zunächst gerade nach unten führt.

E�n	K��d	s�������t	�uf	��m

Sp���p��tz.

Der	Beispielsatz	in	der	teilverbundenen	Variante	TV3	-	hier
wird	zusätzlich	verbunden,	wenn	nach	einem	Buchstaben	mit
Ausschwung	ein	Buchstabe	folgt,	der	an	der	Mittellinie	mit
einer	Rundung	beginnt,	z.B.	a	oder	d

Der Beispielsatz in der teilverbundenen Variante TV3 
Hier wird zusätzlich verbunden, wenn nach einem  
Buchstaben mit Ausschwung ein Buchstabe folgt, der an 
der Mittellinie mit einer Rundung beginnt, z.B. a oder d

KAROFELDER UND
SCHRIFTGRÖSSEN

Für die Karofelder in  
Kombination mit den  

Textfeldern werden am  
besten diese Größen- 

verhältnisse verwendet:

Karofeld (Schulhefte)	�  5 x 5 
Schriftgröße 	�  20

Karofeld	�  6 x 6 
Schriftgröße	�  20

Karofeld	�  7 x 7 
Schriftgröße	�  20

Karofeld	� 10 x 10 
Schriftgröße	�  28


